Zapoctova pisemka STP144 — 14. 11. 2005

. Néhodny vektor (X,Y) nabyva hodnot (—5,—3), (0,2), (3,5) s pravdépodobnosti 5, hodnot (—2, —6),
(1,-3), (2,4), (6,2) s pravdépodobnosti § a hodnoty (5,1) s pravdépodobnosti 2.

a) Jsou nahodné veli¢iny X, Y nezdvislé?

b) Jsou ndhodné velic¢iny | X + Y|, X — Y nezévislé?

. Necht ndhodné veli¢iny X a Y jsou nezdvislé a maji exponencidlni rozdéleni s intenzitou 1. Spoctéte
sdruZenou hustotu ndhodného vektoru (X +Y,Y/X). Jsou ndhodné veli¢iny X + Y a Y/X nezévislé?

. Necht nédhodna veli¢ina X mé rovnomérné rozdéleni na intervalu (—1,1) a ndhodna veliéina Y ma
rovnomérné rozdéleni na intervalu (0,1). Ozna¢me U = |XY| a V = Y2, Za piedpokladuy, ze X a Y
jsou nezavislé:

a) urcete sdruzenou hustotu (U, V),

b) uréete marginalni hustotu ndhodné veli¢iny U,

c¢) rozhodnéte, zda U a V' jsou nezavislé.

. Méjme nédhodné veli¢iny X a Y. Rozhodnéte, zda plati nasledujici tvrzeni:
a) Pokud jsou X a Y mnezavislé, pak X2 a Y2 jsou nezavislé.
b) Pokud jsou X? a Y2 nezavislé, pak X a Y jsou nezavislé.



